



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ' αριθ. 11/2024 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. **178/2024**

Π ε ρ ί λ η ψ η

Αποδοχή αιτήματος της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ημαθίας για τον ορισμό ιδιωτικής επιχείρησης-ξενοδοχείου για την φιλοξενία θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας.

Σήμερα **29 Απριλίου** του έτους **2024** ημέρα της εβδομάδας **Μεγάλη Δευτέρα** και ώρα **15:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία **25-4-2024** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί συνόλου **35** μελών βρέθηκαν παρόντα **31** μέλη:

**Παρόντες**

1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Λ.Ασλανίδης, 5) Γ.Τσιλογιάννης, 6) Μ.Χασιώτης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) Γ.Μιχαηλίδης, 9) Α.Τσαχουρίδης, 10) Κ.Βασιλειάδης 11) Λ.Ακριβόπουλος, 12) Χ.Βοργιάδης, 13) Κ.Ρίζος, 14) Ι.Παπαδόπουλος, 15) Κ.Σαμανίδης, 16) Η.Τσιφλίδης 17) Ε.Κελεσιδης, 18) Α.Λαζαρίδης, 19) Π.Βασιλείου, 20) Α.Δέλλας, 21) Κ.Παλουκίδης, 22) Μ.Σουμελίδης, 23) Α.Βενιόπουλος, 24) Π.Ντάγκα, 25) Γ.Μαλούτας, 26) Χ.Μακρίδης, 27) Ν.Λουκίδης, 28) Α.Χατζησαλάτας, 29) Θ.Θεοδωρίδης, 30) Π.Παπαδίνα, 31) Π.Χατζησάββας.

**Απόντες**

Μ.Τζαφερόπουλος, Α.Σακαλής, Θ.Κορωνάς, Π.Σπυρόπουλος

**Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων**

Ε.Ταϊπλιάδου, Η.Σοφιανίδης, Γ.Μελιόπουλος, Κ.Γκαράβελης, Β.Παπαδόπουλος, Γ.Φαρσαράτος, Η.Καραμήτσος

**Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων**

Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασιδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Σ.Παπαδοπούλου, Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Σ.Παπά, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου

**Σημείωση:** 1) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 168/2024 απόφασης αποχώρησε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης

2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 173/2024 απόφασης αποχώρησε ο κ. Μ.Σουμελίδης

Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 16ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 23-4-2024 εισηγητικό σημείωμα του του αντιδημάρχου ισότητας Ηλία Τσιφλίδη, που έχει ως εξής:

Σύμφωνα με το άρθρο 21 του Ν. 3500/2006 τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας δικαιούνται ηθικής συμπαράστασης και αναγκαίας υλικής συνδρομής από νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, που λειτουργούν ειδικά για τους σκοπούς αυτούς υπό την εποπτεία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και από τις κοινωνικές υπηρεσίες των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης.

Με το αριθμ. Πρωτ. 1049/1/4/9-4-2024 έγγραφό της, η Αστυνομική Διεύθυνση Ημαθίας στα πλαίσια της αρμοδιότητας αυτής ζητά:

- Να τους γνωρίσουμε ποιοι φορείς του Δήμου μας που παρέχουν νομική, ψυχολογική και συμβουλευτική υποστήριξη στα θύματα ενδοοικογενειακής βίας.

- Αν υφίσταται δημοτική δομή – ξενώνας που μπορεί να φιλοξενήσει τα θύματα της ενδοοικογενειακής βίας για όσο απαιτηθεί, σε περιπτώσεις ανάγκης που θα πρέπει να απομακρυνθούν άμεσα από το κακοποιητικό περιβάλλον.

- Αν δεν υφίσταται η παραπάνω δημοτική δομή να γνωρίσουμε αν δύναται να οριστεί ιδιωτική επιχείρηση – ξενοδοχείο για τον ανωτέρω λόγο.

Στο Δήμο μας λειτουργεί το Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών θυμάτων βίας το οποίο παρέχει νομική, ψυχολογική και συμβουλευτική υποστήριξη στα θύματα ενδοοικογενειακής βίας

Παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο ν' αποφασίσει αν δύναται να οριστεί ιδιωτική επιχείρηση – ξενοδοχείο που μπορεί να φιλοξενήσει τα θύματα της ενδοοικογενειακής βίας για όσο απαιτηθεί, σε περιπτώσεις ανάγκης που θα πρέπει να απομακρυνθούν άμεσα από το κακοποιητικό περιβάλλον.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Χατζησαλάτας: Ποια ξενοδοχεία έχουν ερωτηθεί; Υπάρχει κάποια πρόβλεψη σαν Δήμος να γίνει κάποια μόνιμη δομή στο Δήμο Βέροιας γιατί καθημερινά βλέπουμε ενδοοικογενειακή βία;

Δήμαρχος: Δεν έχουμε μιλήσει ακόμα με ξενοδοχεία είναι κάτι που θα γίνει μετά την λήψη της απόφασης. Αν υπάρχει χώρος που μπορεί να διαμορφωθεί για μόνιμη δομή μπορεί και να γίνει. Ένα τέτοιο κέντρο για να δουλέψει θέλει σε τρία οκτάωρα προσωπικό. Από πού θα τους πάρουμε; Πως θα τους πληρώσουμε; Αυτό είναι κ. Χατζησαλάτα που ζητάμε από τις εκάστοτε κυβερνήσεις, οι Δήμοι είναι διατεθειμένοι να κάνουν αλλά θέλουν τους πόρους και το προσωπικό.

Χατζησάββας: Η Λαϊκή Συσπείρωση θεωρεί ότι γίνεται μια μετακίνηση ευθυνών. Η κυβέρνηση πέταξε το μπαλάκι στις αστυνομικές διευθύνσεις και αυτές με την σειρά τους στο Δήμο.

Πιστεύουμε ότι η νομική, ψυχολογική, συμβουλευτική υποστήριξη, η φιλοξενία σε δομές και κάθε υποστηρικτική δραστηριότητα σε άτομα που έχουν υποστεί ενδοοικογενειακή βία θα πρέπει να γίνεται με ευθύνη του κράτους με κεντρικό σχεδιασμό, με πλήρη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και όχι με μπαλώματα όπως το συζητάμε τώρα.

Η δημοτική παράταξη του ΚΚΕ πιστεύει πως η πραγματική ασπίδα προστασίας από την πολύμορφη βία, αναπόσπαστο κομμάτι το οποίο είναι και η ενδοοικογενειακή βία, είναι ο συλλογικός αγώνας ενάντια στην εκμετάλλευση της βίας και της γυναικείας ανισοτιμίας.

Σε αυτόν τον δρόμο μπορεί κάθε γυναίκα να αντλήσει δύναμη, θάρρος, αντοχή και να αλλάξει μαχητικά τη ζωή της.

Το 2023 δημοσιεύτηκε έκθεση αξιολόγησης της Grevio η οποία είναι η ανεξάρτητη αρχή και παρακολουθεί την εφαρμογή της σύμβασης του συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών. Εντοπίστηκαν κρατικές ελλείψεις στην προστασία των γυναικών και την πολύμορφη βία στους χώρους δουλειάς, εκπαίδευσης, οικογένεια και στην κοινωνική ζωή.

Πρόκειται για εκφράσεις γυναικείας ανισοτιμίας φτάνοντας μέχρι την σεξουαλική παρενόχληση, κακοποίηση, τον βιασμό και την διαδικτυακή σεξουαλική παρενόχληση, με θύματα κυρίως γυναίκες και παιδιά, εγκληματικές πράξεις που φτάνουν μέχρι την γυναικοκτονία.

Η κρατική στήριξη στις γυναίκες που έχουν υποστεί βία περιορίζεται στο υφιστάμενο δίκτυο δομών όταν συμβουλευτικά κέντρα υπάρχουν μόλις στο 13% των δήμων πανελλαδικά.

Όσον αφορά τους χώρους φιλοξενίας ακόμα και η έκθεση αξιολόγησης της Grevio επισημαίνει ότι οι υφιστάμενοι ξενώνες στην Ελλάδα είναι πίσω από τις ανάγκες με βάση το στόχο για έναν ξενώνα-καταφύγιο ανά 10.000 κατοίκους.

Επείγοντα χαρακτήρα αποκτά και η εξασφάλιση για την άμεση φιλοξενία των κακοποιημένων γυναικών και των παιδιών τους στους ξενώνες καθώς υπάρχουν καθυστερήσεις μέχρι να ολοκληρωθούν ιατρικές εξετάσεις κάτω από την τραγική υποστελέχωση των νοσοκομείων και ιδιαίτερα στην επαρχία που ζούμε.

Αντίστοιχα προκύπτουν ιδιαίτερα ζητήματα σε σχέση με τα παιδιά στην παρακολούθηση του σχολείου, την διατάραξη των κοινωνικών σχέσεων τους ιδιαίτερα στην προεφηβική και εφηβική ηλικία.

Παρά την προσπάθεια των εργαζομένων στις δομές οι γυναίκες συναντούν πολλαπλά εμπόδια στην προσπάθεια να απεγκλωβιστούν από μια παθογόνα διαπροσωπική οικογενειακή σχέση.

Η εργασιακή ανασφάλεια είναι βασικός ανασταλτικός παράγοντας αφού δεν εξασφαλίζει το δικαίωμα της γυναίκας στη μόνιμη και σταθερή εργασία με αξιοπρεπές εισόδημα.

Η έλλειψη εξειδικευμένων δημόσιων και δωρεάν δομών για τη θεραπεία των τραυμάτων, έχουν αρνητικές επιπτώσεις στην ψυχοσυναισθηματική κοινωνική στήριξη των γυναικών που έχουν υποστεί σεξουαλική βία.

Από όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνεται ότι η προστασία των γυναικών από την πολύμορφη βία δεν μπορεί να εξασφαλιστεί όσο η χρηματοδότηση των λιγοστών δομών εξαρτάται από Ευρωπαϊκά προγράμματα με ημερομηνία λήξης και με διαρκή εργασιακή ανασφάλεια των εργαζομένων στις δομές. Οι ανάγκες για οικονομική, νομική και ψυχολογική στήριξη των γυναικών που έχουν υποστεί βία δεν μπορεί να υπολογίζεται με το κόστος για το κράτος με βάση τους αντιλαϊκούς δημοσιονομικούς στόχους με ευθύνη της σημερινής κυβέρνησης όπως και όλων των προηγούμενων.

Αυτό που απαιτείται είναι η εξασφάλιση γενναίας κρατικής χρηματοδότησης για την δημιουργία και λειτουργία κρατικών δομών για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών χωρίς την εμπλοκή ΜΚΟ, αλλά με προσλήψεις προσωπικού όλων των ειδικοτήτων και μονιμοποίηση των συμβασιούχων.

Ως Λαϊκή Συσπείρωση θα ψηφίσουμε λευκό Πρόεδρε.

Δήμαρχος: Πρόεδρε δεν είμαστε αρμόδιοι για την φύλαξη.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε μη την εισήγηση του αντιδημάρχου ισότητας Ηλία Τσιφλίδη;

Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Π.Χατζησάββας

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν όλοι οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

1.- Το από 23-4-2024 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου.

2.- Το με αρ. πρωτ. 1049/1/4/9-4-2024 έγγραφο της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ημαθίας

3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας

4.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν και του άρθρου 185 του ν. 3463/2006

Αποφασίζει Ομόφωνα

Αποδέχεται το αίτημα της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ημαθίας για τον ορισμό ιδιωτικής επιχείρησης-ξενοδοχείου για την φιλοξενία θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας για όσο χρόνο απαιτηθεί, στις περιπτώσεις που πρέπει να απομακρυνθούν άμεσα από το οικογενειακό τους περιβάλλον.

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό **178/2024**

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ			Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ		
<b>Γεώργιος Μιχαηλίδης</b>			<b>Πετρούλα Παπαδίνα</b>		
<b>ΤΑ ΜΕΛΗ</b>			<b>ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ</b>		
B.	Παπαδόπουλος		E.	Ταϊπλιάδου	
K.	Γρηγοριάδης		H.	Σοφιανίδης	
Σ.	Ασλάνογλου		Γ.	Φαρσαρώτος	
Λ.	Ασλανίδης		H.	Καραμήτσος	
Γ.	Τσιλογιάννης		Γ.	Μελιόπουλος	
M.	Χασιώτης		K.	Γκαραβέλης	
Σ.	Διαμάντης		B.	Παπαδόπουλος	
A.	Τσαχουρίδης				
K.	Βασιλειάδης				
Λ.	Ακριβόπουλος				
X.	Βοργιάδης				
K.	Ρίζος				
I.	Παπαδόπουλος				
K.	Σαμανίδης				
H.	Τσιφλίδης				
E.	Κελεσιδης				
A.	Λαζαρίδης				
Π.	Βασιλείου				
A.	Δέλλας				
K.	Παλουκίδης				
M.	Σουμελίδης				
A.	Βενιόπουλος				
Π.	Ντάγκα				
Γ.	Μαλούτας				
X.	Μακρίδης				
N.	Λουκίδης				
A.	Χατζησαλάτας				
Θ.	Θεοδωρίδης				
Π.	Χατζησάββας				
			<b>Ακριβές απόσπασμα</b>		
			<b>Βέροια 14-5-2024</b>		
			<b>Ο Δήμαρχος</b>		
			<b>ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ</b>		